

МОДЕЛИРОВАНИЕ УЧЕТНО-АНАЛИТИЧЕСКИХ ПРОЦЕДУР И ИХ ОТРАЖЕНИЕ В КОРПОРАТИВНЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМАХ

Степанова М.Г.

*ФГБОУ ВО «Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова», Москва,
e-mail: eternity14@rambler.ru*

Современный бухгалтерский учет относится к той области деятельности предприятия, которая достаточно жестко регламентируется внешним законодательством, и данное обстоятельство в максимальной степени принимается во внимание при формировании внутренних регламентных документов. Российское законодательство задает ряд ограничений, которые содержат не только общие принципы ведения бухгалтерского учета, но и специфические условия отражения одних и тех же хозяйственных операций для различных пользователей учетно-аналитической информации: бухгалтерской, налоговой, управленческой. Что создает ряд трудностей, связанных, например, с применением различных коэффициентов, ставок, и т.д.

Поэтому в реальных условиях регистрации фактов хозяйственной деятельности бухгалтера испытывают объективную необходимость в гармонизации отдельных видов и направлений учетных систем, так как даже в рамках только бухгалтерского учета возникают сотни и тысячи фактов хозяйственной деятельности подлежащей регистрации. В таких условиях автоматизация процессов регистрации, накопления и последующей обработки учетных данных является важной практической задачей, которую можно успешно решить с использованием современных достижений в сфере информационных технологий.

Для создания строгой, последовательной информационной системы, адекватно отражающей реальную бизнес-практику, требуется изучить процессы в бухгалтерском, управленческом и налоговом учете, определив их последовательность и связи, что и является предметом изучения информационных технологий. Отметим, что многие ученые и практики склоняются к мнению, что современный бухгалтерский учет, представляет собой сложную информационную систему регистрации фактов хозяйственной деятельности – модель реального бизнеса.

Поскольку большинство хозяйственных операций «оставляют след» в виде первичных документов, можно предположить, что бухгалтерский учет присутствует в большинстве процессов предприятия. Под «бух-

галтерскими» следует понимать процессы регистрации на счетах бухгалтерского учета информации на основе первичных учетных документов и обобщения её в регистрах бухгалтерского учета и с целью формирования бухгалтерской и налоговой отчетности.

В заключение отметим, создание действительно эффективной информационной системы учетно-аналитического назначения связано с моделированием реальных бизнес-процессов, которые в свою очередь связаны с созданием внутренних документов, определяющих порядок ведения бухгалтерского учета. Таким образом «бухгалтерский» процесс всегда будет находить отражение в регистрах бухгалтерского и налогового учета, а позднее и в бухгалтерской и налоговой отчетности.

ОСОБЕННОСТИ ПРОЕКТНОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ ДЛЯ РОССИИ

Титов В.А., Климашина В.В.

*ФГБОУ ВО «Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова», Москва,
e-mail: vtitov213@yandex.ru,
Lady-vassilisa@yandex.ru*

В настоящее время в России принимаются все меры для преодоления кризиса и возобновления экономического роста. А так как санкции негативно повлияли на всю банковскую систему и инвестиционный климат в России, то необходимы крупные вложения в развитие бизнеса и его диверсификацию. В связи с этим стоит рассмотреть относительно новый метод реализации крупных проектов – проектное финансирование, т.е. финансирование отдельной хозяйственной единицы. Причем на начальном этапе кредитор готов рассматривать финансовые потоки и доходы этой хозяйственной структуры как источник погашения займа, а активы этой структуры – как дополнительное обеспечение по займу в долгосрочном аспекте.

На отечественном рынке преобладают краткосрочные кредитные операции, а инвестирование долгосрочных проектов скорее является исключением, нежели правилом, даже при наличии существенных преимуществ данного метода: перевода некоторых рисков на кредитора, инвестиций крупных проектов без отвода финансирования от основного бизнеса. Однако, у данного подхода есть и определенные недостатки, такие как более высокий процент по кредиту, очень серьезный кредиторский менеджмент, – и вследствие этого уменьшение самостоятельности в утверждении решений, повышенные временные и транзакционные издержки.